

## Круглый стол «Судебная экспертиза: проблемы и перспективы развития»



23 сентября 2021 года в режиме видеоконференции состоялся круглый стол «Судебная экспертиза: проблемы и перспективы развития», организованный Комитетом по конституционному законодательству и государственному строительству Совета Федерации Федерального Собрания РФ, под руководством первого заместителя председателя Комитета Ирины Рукавишниковой.

В мероприятии приняли участие первый заместитель министра юстиции РФ Евгений Забарчук, представители Верховного суда, Генеральной прокуратуры, Следственного комитета, МВД, МЧС, ФТС, региональных органов государственной власти, профильных вузов страны и экспертного сообщества.

Политехники были представлены авторским коллективом:

- доктор юридических наук, профессор С.Ю. Косарев (заведующий кафедрой криминалистики);
- кандидат юридических наук, доцент Д.А. Мохоров (директор ВШ ЮиСТЭ, судебный эксперт);
- кандидат педагогических наук, доцент Т.А. Баранова (директор ВШ ИППиПЛ, член Экспертного совета по науке и образованию при МПА СНГ);
- кандидат химических наук, доцент В.А. Кочемировский (доцент ВШ ЮиСТЭ, судебный

эксперт)

с тезисами актуальных вопросов в области судебной экспертизы:

1. Перспективы использования современных методов обработки многомерных данных в судебной экспертизе и их правовая регламентация.
2. Проблема подготовки экспертов и фундаментализация экспертного образования в условиях цифровизации.

Правовой статус и организация частных СЭО должны регламентироваться федеральным законом «О судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации». Но даже принятый федеральный закон определит только самые общие положения правового и организационного обеспечения деятельности частных СЭО.

**Научно обоснованные требования к пакету документов о частной судебно-экспертной организации, представляемых по запросам судов, следователей и других правоприменителей.**

1. Для частных судебно-экспертных организаций судебно-экспертная деятельность является основной.
2. В уставных документах, приказах, инструкциях, регламентирующих деятельность частных СЭО (организации) должны быть сформулированы:
  - права, обязанности, ответственность руководителя;
  - права, обязанности, ответственность штатных сотрудников и сотрудников, привлекаемых для выполнения судебных экспертиз по трудовым соглашениям;
  - порядок обращения и хранения вещественных доказательств;
  - взаимоотношения с субъектами, правомочными назначать судебные экспертизы;
  - другие вопросы организации судебно-экспертной деятельности.

Participants in the video conference include: Федеральное управление юстиции, Сергей Тимур Вильямович, МИД России, Алексей Валентин Гаврилович, ОМСКАЯ АКАДЕМИЯ МВД РОССИИ, Ольга Евгеньевна МПД России, Елена Владимировна Сидорова, Максим Владимирович Волковичев, Тимур Александрович Метуха, Екатерина Эдуардовна Фофанова, Мария Николаевна Мещу МПД России, and Сергей Владимирович.

*Для справки:*

В ведении Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству вопросы изменений в Конституцию РФ и поправок к ней, прав и свобод человека, государственного устройства, судебной системы, прокуратуры, следствия, юстиции, адвокатуры, нотариата, конституционного, уголовного, гражданского, административного права, противодействия коррупции, развития гражданского общества и многие другие.